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Vragen van de leden Van der Burg en Van Campen (beiden VVD) aan de
Minister van Buitenlandse Zaken over het bericht «Georgië neemt omstreden
wet aan tegen lhbtqia+-rechten» en het bericht «Beroemde trans vrouw
vermoord in Georgië na invoering wet tegen lhbtqia+-rechten» (ingezonden
23 september 2024).

Vraag 1
Bent u bekend met de berichten «Georgië neemt omstreden wet aan tegen
lhbtqia+-rechten» en «Beroemde trans vrouw vermoord in Georgië na
invoering wet tegen lhbtqia+-rechten»?1 2

Vraag 2
Hoe kijkt u naar de anti-lhbtqia+ wet die onlangs door het Georgische
parlement is goedgekeurd?

Vraag 3
In hoeverre staat deze anti-lhbtqia+ wet volgens u haaks op Europese liberale
waarden?

Vraag 4
Op welke manier ondersteunt Nederland de lhbtqia+ gemeenschap in
Georgië?

Vraag 5
Hoe kijkt u naar de rol van Russische beïnvloeding bij totstandkoming van
dergelijke wetgeving?

Vraag 6
Ziet u ook een trend van anti-lhbtqia+ wetgeving in de Europese Unie (EU) en
EU kandidaat-lidstaten?

1 NU.nl, 17 september 2024, «Georgië neemt omstreden wet aan tegen lhbtqia+-rechten» (https://
www.nu.nl/buitenland/6328495/georgie-neemt-omstreden-wet-aan-tegen-lhbtqia-rechten.html)

2 NU.nl, 19 september 2024, «Bekende trans vrouw in Georgië gedood na invoering wet tegen
lhbtqia+-rechten» (https://www.nu.nl/buitenland/6328824/beroemde-trans-vrouw-vermoord-in-
georgie-na-invoering-wet-tegen-lhbtqia-rechten.html)
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Vraag 7
Ziet u deze anti-lhbtqia+ wet als een voorbode van verdere rechtsstatelijke
erosie in Georgië?

Vraag 8
Hoe kan in Europees verband worden opgetreden als lidstaten of EU
kandidaat-lidstaten anti-lhbtqia+ wetgeving invoeren?

Vraag 9
Zal u ervoor pleiten dat de invoering van deze anti-lhbtqia+ wet consequen-
ties moet hebben voor stappen in de Europese integratie van Georgië? Zo ja,
welke consequenties? Zo nee, hoezo niet?

Vraag 10
Welke consequenties zullen er volgen voor de bilaterale en Europese
betrekkingen met Georgië als ook na de Georgische parlementaire verkiezin-
gen de Georgische rechtsstaat verder wordt beschadigd?

Vraag 11
Deelt u de opvatting dat de verwerpelijke aangenomen wet tegen lhbtqia+
rechten bijdraagt aan een vijandig klimaat tegen minderheden, wat uiteinde-
lijk kan leiden tot bijvoorbeeld de afschuwelijke moord op transvrouw Kesaria
Abramidze?

Vraag 12
Bent u bereid om openlijk richting de president van Georgië, mw. Salome
Zourabichvili, steun uit te spreken voor de strijd tegen de afbraak van
lhbtqia+-rechten in Georgië?

Vraag 13
Bent u bereid om de Georgische autoriteiten formeel te laten weten dat
Nederland deze wet ten strengste afkeurt en dit Europese toenadering alleen
maar verder wegbrengt?

Tweede Kamer, vergaderjaar 2024–2025, Vragen 2


